

# ЗНАМЯ ТРУДА

Пятница • 16 ноября 2018 г. • № 46 (10 260)

zt-gazeta.ru

ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
на газету «ЗНАМЯ ТРУДА»  
на первое полугодие 2019 г.

Ее стоимость –  
403 РУБ.

Оформить подписку  
можно в киоске «Розпечатать»,  
у редакционных почтальонов,  
в редакции (тел. 21-2-44).

3 И стар, и млад  
спорту рад

6 Качественно  
и в срок

11 Остаться в живых

Собинформ

Праздники, традиции

КОНСУЛЬТИРУЮТ  
БЕСПЛАТНО

20 ноября решением совета Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации объявлен Всероссийским днем бесплатной юридической помощи.

КАК сообщила адвокат адвокатской палаты Красноярского края Н.В. Сухочева, в этот день в рамках двух проектов «Адвокаты гражданам» и «День правовой помощи детям» адвокаты Каратузского района будут представлять квалифицированную юридическую помощь на безвозмездной основе всем обратившимся гражданам и по любым отраслям права.

Обращаться можно 20 ноября, с 9:00 до 12:00, в с. Каратузском по следующим адресам:

- ул. Советская, 39 (здание Мультимедиа);
- ул. Ленина, 22 (бывшее здание пенсионного фонда);
- ул. Колхозная, 65 (здание редакции газеты «Знамя труда»).

ЗАЧЕМ РЕБЕНКУ  
СНИЛС?

Некоторые родители задают вопрос: для чего только что родившемуся малышу нужен страховой номер индивидуально-лицевого счета – СНИЛС?

– СНИЛС – это допуск ко всему: к получению государственной помощи, к информации о мерах социальной поддержки, – рассказывает ведущий специалист управления социальной защиты населения администрации Каратузского района Евгений Макурова. – Наличие страхового свидетельства на сегодняшний день необходимо детям для получения социальных и медицинских услуг. Также без пенсионного свидетельства будет сложно получить бесплатные медикаменты на ребенка в возрасте до 3-х лет, оформить медицинскую страховку на малыша; подработать подростку во время школьных каникул. Поэтому рекомендуем тем, у кого еще нет этой зеленой пластиковой карточки (СНИЛС-Са), обратиться в пенсионный фонд за ее получением.

## Финиш агрогода



Подведение итогов сельскохозяйственного года и чествование передовиков районного соревнования среди работников аграрной сферы прошло 9 ноября в культурно-досуговом центре «Спутник». Со словами поздравлений на сцену под-

нялись и.о. главы района Е.И. Тетюхин, заместитель председателя районного Совета депутатов М.А. Фатюшина, ветеран отрасли В.П. Семенов и главный специалист сельскохозяйственного отдела администрации района В.В. Дмитриев.

ПОЧЕТНЫМИ грамотами и денежными премиями были отмечены руководители, специалисты и работники предприятий, достигших наивысшей урожайности зерновых и зернобобовых культур, комбайнеры, добившиеся лучшего результата по намолоту зерна, механизаторы, лидирующие на заготовке кормов, водители – на перевозке сельскохозяйственных грузов.

Практически до праздничного дня продолжалась в хозяйствах подготовка почвы под посев будущего года, лидеры среди механизаторов на вспашке зяби также получили на торжественном мероприятии заслуженные награды.

Дипломами и денежным вознаграждением был отмечен труд работников зерносушильного комплекса сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств.

Среди животноводов награды вручили телятницам, скотникам дойного гурта и скотникам на откорме молодняка, добившимся наибольшего среднесуточного привеса крс, операторам машинного доения с наивысшими показателями надоя на фуражную корову.

Также удостоены поощрения за личные достижения сдатчики молока и мяса с личного подворья и фермерских хозяйств, производители хлебобулочной продукции и студенты каратузского филиала минусинского сельхозколледжа.

На этой неделе делегация района участвует в краевой сельскохозяйственной ярмарке и мероприятии, посвященном подведению итогов сельскохозяйственного года.

Ольга ГАЛКИНА,  
фото автора

Конкурс «ЗТ»

## Не отступая от традиций

Уже буквально через месяц мы все будем жить в предпраздничной суматохе ожидания и приготовления к самому волшебному празднику – Новому году, а значит, сейчас – самое время объявить традиционные новогодние конкурсы от редакции газеты «Знамя труда».

ПОКРОВИТЕЛЕМ 2019 года по восточному календарю станет Желтая Земляная Свинья. Именно этому домашнему животному и будет посвящен наш первый конкурс «Фото с символом года». В прошлом году героями аналогичного фотоконкурса были собачки, а теперь попробуйте сделать снимок

с поросятами. Задача посложнее будет!!!

Следующий конкурс «Наши руки не для скуки» для юных рукодельников от 0 до 10 лет. Предлагаем им смастерить милую свинку из любого подручного материала и в разнообразной технике. Это может быть ваша свинка из стайки, всем известный Хрюша из «Спокойной ночи» или же Нуша а из мультфильма «Смешарики», да и мало ли других персонажей с розовым пятнышком. Тут уж на что фантазия хватит!

Для детей постарше, от 11 до 18 лет, мы решили устроить конкурс сочинений.

На Новый год всегда принято дарить подарки. Но иногда так бывает, ждешь-ждешь, прибегаешь из-под елки свой подарок брать! А внутри... И вот думаешь: «Ну как же ты мог, Дедушка Мороз?» Что за странная ошибка – перепутать планшет с носками? Давайте же откроем «жалобную книгу» и расскажем о «Самых неудачных подарках, которые вам доставались».

Вторая тема конкурса – «Самые запомнившиеся новогодние никуды», ведь наверняка каждому из вас есть что вспомнить. Это может быть история из вашего незабываемого путешествия или

какой-то случай, которые в корне изменили вашу судьбу. В общем, какая из этих тем вам ближе – решайте сами.

Ну а тем, кому уже 18 с хвостиком, мы предлагаем вспомнить все события в стране, районе, отправить их к нам в редакцию, чтобы стать участником конкурса «Мы чашушки вам пропели!».

«Новогодний хоровод» – это еще один разновозрастной конкурс. Нужно будет отгадать по детским фотографиям наших повзрослевших земляков. Елка, укра-

шенная шарами-портретами, появится на страницах в газете от 21 декабря, и уже 25 декабря, с 9:00 до 9:30, вы сможете рассказать нам, кто же это был изображен на фотографиях, позвонив по номерам редакций 21-5-05 или 21-2-43.

Ждем ваших работ до 20 декабря по адресу: с. Каратузское, ул. Колхозная, 65, или по электронной почте: karatuz@krasmail.ru.

Фантазируйте,  
сочиняйте,  
мастерите  
и выигрывайте призы!

## В администрации района

## 300 ЛЕТ ПОЛИЦИИ

10 ноября в РЦК «Спутник» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 300-летию российской полиции. В зале собрались люди в форме – те, кто оберегает наш покой. Служащие и ветераны, семьи, дети.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ праздник для полиции – добрый повод собраться всем вместе, послушать поздравления, добрые слова пожеланий. Личный состав ведомства в этот день по традиции вышел на службу в белых рубашках и парадных кителях. Большинство сотрудников МВД встретили праздник на работе. С профессиональным праздником полицейских поздравила заместитель главы района по финансам, экономике – руководитель финансового управления Е. С. Мигла, вручив наиболее отличившимся работникам благодарственные письма и памятные подарки. Также сотрудникам полиции вручили награды за заслуги в поддержании законности и правопорядка.

## ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ

Для желающих принять участие в конкурсном отборе на получение грантов по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм состоится информационный семинар по нормативным правовым актам 07.12.2018 в 11:00 часов местного времени по адресу: с. Каратузское, ул. Советская, д. 21, (актовый зал).

Контактные телефоны: 8(391) 37-21-5-39

СУБЪЕКТАМ  
МАЛОГО ИЛИ СРЕДНЕГО  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Администрация Каратузского района объявляет о приеме заявок на конкурсный отбор технико-экономических обоснований приобретения оборудования, для предоставления муниципальной поддержки в форме субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).

ЗАЯВКИ принимаются с 19 ноября 2018 года по 3 декабря 2018 года включительно (понедельник - пятница с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00) по адресу: с. Каратузское, ул. Советская, 21, каб. 301

Конкурсная документация размещена на официальном сайте администрации Каратузского района в подразделе «Малый и средний бизнес»: раздела Документы [www.karatuzraion.ru](http://www.karatuzraion.ru), а также на информационном стенде в кабинете 301 администрации района.

Контактные e-mail [karatuzpro@rambler.ru](mailto:karatuzpro@rambler.ru).

Контактные телефоны 8(391 37) 2-15-39

Победителями признаются участники конкурса, выполнившие все условия, предусмотренные конкурсной документацией, и набравшие наибольшее количество баллов.

## ЗАПЛАТИ НАЛОГИ

Сроки уплаты имущественных налогов: до 1 декабря 2018 года.

В ЦЕЛЯХ недопущения начисления пеней за несвоевременную уплату налогов призываем налогоплательщиков - физических лиц исполнить вовремя заплатить имущественные налоги.

ПРИГЛАШАЕМ  
ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

на театрализованную реконструкцию старинного обряда эстонской свадьбы, которая является заключительным мероприятием исследовательского проекта «Современный взгляд на старинный обряд».

ПРОЕКТ поддержан Фондом президентских грантов, фондовым комитетом Красноярского края «Партнерство».

Станьте частью истории, будьте в центре событий, откройте вместе с нами дверь в мир интересного прошлого! Познакомьтесь с интересными национальными свадебными традициями нашего района. Покружитесь под мелодии Верхне Суэтузского народного духового оркестра. Насладитесь выступлением вокального ансамбля «Чарвонэ ягоды» г. Минусинска.

Это и многое другое ждет вас 18.11.2018 г. в 12 часов в моторском зале культуры.

Надежда АРОКИНА, ведущий специалист по информационному обеспечению администрации района

## Спрашивали? – Отвечаем

## Минимум по закону

В редакцию газеты «Знамя труда» обратилась жительница райцентра, пенсионерка, с вопросом: – Сколько процентов от дохода гражданина имеют право удерживать судебные приставы по исполнительному производству? Какая сумма должна оставаться человеку на проживание после удержания? Например, у меня единственный доход – пенсия по старости, 8 750 рублей, равна прожиточному минимуму. Согласно статьи 446 Гражданско-процессуального Кодекса РФ, в имущество, на которое не может быть обращено взыскание по исполнительным документам, входят деньги на общую сумму не менее установленной величины прожиточного минимума самого гражданина-должника и лиц, находящихся на его иждивении. Сколько процентов с моей пенсии должно мне оставаться в соответствии с этим законом?

За комментариями мы обратились к и.о. начальника отдела судебных приставов по Каратузскому району Е.Ф. Гаас:

– ПО ЗАКОНУ приставы имеют право удерживать до 50 % от дохода должника в счет погашения суммы долга. Согласно ст. 99 ФЗ «Об исполнительном производстве». При ис-

полнении исполнительного документа с должника-гражданина может быть удержано не более пятидесяти процентов заработной платы и иных доходов, по алиментным платежам сумма взыскания может составлять до 70% от дохода должника.

При получении постановления о возбуждении исполнительного производства должник обязан явиться



к судебному приставу-исполнителю и предоставить справку о размере получаемой пенсии. Судебный пристав-исполнитель вправе снизить размер удержания, при том, что не будут нарушаться права взыскателя и должника.

Что касается ст. 446 ГПК РФ, то в ней говорится о денежных средствах, которые имеются у должника дома, и в случае ареста его имуще-

ства ему останется этот самый прожиточный минимум.

В случае возникающих вопросов по исполнительному производству обращайтесь непосредственно в отдел судебных приставов по Каратузскому району в приемные дни: понедельник, вторник, четверг с 09:00 до 18:00 по адресу: с. Каратузское, ул. Советская, 55, также можно обратиться по телефону 8(391)37-21-3-02.

## Актуально

## К приему цифрового ТВ готов?

Без «голубого экрана» мы уже не можем представить себе ни вечернего отдыха после тяжелого трудового дня, ни выходного. А что говорить о людях старшего возраста – для них телевизор – ни много ни мало окно в жизнь.

К СОЖАЛЕНИЮ, некоторые жители нашего района могут остаться без этого «окна». Включив в январе 2019 года свои телеприемники, они увидят на экранах лишь рябь. Это произойдет, если не подключиться к спутниковому или цифровому телевидению.

К теме перехода на «цифру» в крае относятся с особым вниманием. 31 октября состоялся видеоселекторное совещание глав городов и районов региона с министром цифрового развития Красноярского края Николаем Распопиным.

Оборудование для приема каналов через торговую сеть предлагают операторы: «НТВ-плюс», «Триколор ТВ», «Орион Экспресс», «Радуга ТВ», «Платформа HD» и другие.

Как было сказано на совещании, в данный момент цифровой телесигнал не «достает» 4% территории края, на самом деле это 622 населенных пункта, в том числе и восемь населенных пунктов нашего района. В 155 из них удастся сохранить вещание телеканала «Енисей». Во всех остальных люди смогут посмотреть ТВ только через спутник.

В зоне покрытия сигналом обладатели современных телевизоров и спутниковых тарелок перехода не



замечат, а вот тем, у кого старый телевизор (старше 2014 года выпуска), необходимо купить цифровую приставку, чтобы сохранить свое окно в мир.

Более 800 домохозяйств нашего района не попадают

установить, что повлечет за собой дополнительные затраты. Немногие могут безболезненно выделить такую сумму из семейного бюджета. Однако самым нуждающимся государство частично возместит затраты. По словам М.Ю. Веревиной, начальника отдела министерства социальной политики Красноярского края, сотрудники соцзащиты индивидуально работают с каждым, кто обращается с такой просьбой.

– На адресную материальную помощь могут претендовать граждане со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума из числа одиноко проживающих неработающих граждан, достигших пенсионного воз-

раста, инвалиды 1 и 2 групп – пояснила «ЗТ» главный специалист УСЗН администрации Каратузского района Н.Н. Гельрот. – А также многодетные семьи с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет.

Подробную информацию по различным вопросам перехода на цифровой ТВ можно получить:

САЙТ:

**СМОТРИЦА.РФ**

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:

**8-800-220-20-02**

Филиал РТРС

«Красноярский КРТПЦ»

ЦЕНТР

КОНСУЛЬТАЦИОННОЙ ПОД-

ДЕРЖКИ:

**8 (391) 202-60-98**

При отключении аналогового вещания цифровое эфирное наземное вещание будет отсутствовать в пунктах: Таяты, Нижние и Верхние Куряты, Малиновка, Таскино, Куркино, Старомолино, Черниговка.

## Культура

## Искусство объединяет

Ночь искусств — это ежегодная культурная акция для любителей искусства во всех его проявлениях, которая ежегодно проводится в начале ноября. Это завершающее мероприятие после «Ночи музеев» и «Библионочи».

ПО ТРАДИЦИИ в акции участвуют многие культурные учреждения села: музеи, библиотеки, дома культуры. Каждая площадка готовит свою программу.

В 2018 году Ночь искусств прошла 4 ноября под слоганом «Искусство объединяет».

В с. Каратузском меропри-

ятие проходило в культурно-досуговом центре «Спутник». В 17:30 начали работать сразу несколько площадок. В танцевальном зале специалист молодежного центра «Лидер» Наталья Баранова организовала мастер-класс «Песочная фоторамка», а преподаватели по классу ИЗО детской школы искусств З.Г. Верещагин и Л.Н. Колягина на площадке под названием «Краски осени» учили всех желающих создавать рисунки, в том числе и с помощью осенних листьев. Также здесь можно было посмотреть выставку краеведческого музея «Старый

Каратуз». На втором этаже коллектив детской библиотеки на площадке «Суриковские посылки» оформили выставку фотографий и книг о В.И. Сурикове, фотозону, где можно было сфотографироваться в русских народных костюмах за накрытым по-старинному столом. На вечере «Пой, гитара, пой» (межпоселенческая библиотека) гости пели под гитару. На площадке «Играем в театр» Лидия Шишкина и Ольга Шуликова предлагали гостям примерить театральные костюмы и в этом образе сделать снимки на память. На главной сцене

центра культуры преподаватель по хореографии ДШИ Мария Кошелькова учила танцевать самбу.

В 19:00 открылись площадки «А ну-ка, бабушки и дедушки», «Караоке-вечеринка» и интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». В зрительном зале все желающие в это время могли посмотреть фильм «Гоголь. Вий. Начало». Завершилась акция «Дискоотекой-90-х», которая начала работать в 21:00.

Татьяна МИХАЙЛОВА,  
фото автора



«Играем в театр»



Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»



«А ну-ка, бабушки и дедушки» (лепят из пластилина)

## Стар и млад спорту рад

Тема здорового образа жизни становится все актуальнее. Сейчас модно не иметь вредных привычек, есть здоровую пищу и заниматься спортом. Эта тенденция популярна не только среди людей старшего поколения, но и молодежи.

ОДИН из первых таких, так сказать, мини-спортзалов появился и в Каратузском районе, в с. Лебедевке. Благодаря участию лебедевского сельского клуба в краевой грантовой программе «Партнерство» для реализации

проекта «Стар и млад спорту рад!» из краевого бюджета удалось привлечь более двухсот тысяч рублей. На эти денежные средства было приобретено и установлено три спортивных уличных тренажера для старшего поколения жителей

«Спортзалы под открытым небом» — это еще один шаг для привлечения жителей к ЗОЖ, где на свежем воздухе, бесплатно и в любое время суток можно получить свой кусочек здоровья.

села, которые ведут активный образ жизни и ни дня не проводят без физических нагрузок, несмотря на возраст.

7 ноября состоялось торжественное открытие новой тренажерной зоны спортивной пло-

щадки. Теплые слова от главы территории И.Н. Кучевой, заместителя главы района по социальным вопросам А.А. Савина, куратора территории А.Н. Цитовича и других гостей, зажигательные спортивные номера от участников клуба по интересам для взрослых «Стройняшки» (на нижнем фото), громко играющая и разносящаяся по всему селу музыка — все это создавало атмосферу праздника.

Не обошлось и без слов благодарности в адрес тех, кто принимал самое активное участие в реализации социального проекта и установке новых тренажеров. Благодарственные письма вручили Г.А. Изгаршевой, Ю.Ш. Пелейко, А.Ф. Гаасу, Л.А. Максимовой, Т.М. Федосеевой, Н.В. Пупенко, Л.М. Ковтун, А.А. Изгаршеву, С.И. Синицину, В.Н. Новокрещину, М.М. Федосееву и Е.Н. Тимофеевой. Не остался не замеченным и вклад в благоустройство юных жителей села: Ирины Зубковой, Доминики Шмидт, Екатерины Зубковой, Натальи Карнаковой, Кристины Тураевой, Елизаветы Городовой и Анастасии Кучевой. Им также вручили благодарственные письма.

Но на этом праздник не закончился, всех гостей ведущие мероприятия пригласили поучаствовать



в спортивной игровой программе «Лебедевская универсиада» в сельском клубе, ведь

Наша формула здоровья — СПОРТ!

Стрессы людям снять поможет — СПОРТ!

Дух и тело закаляет — СПОРТ!

Настроенье поднимает — СПОРТ!

Татьяна ДУДНИКОВА,  
фото автора



На этой неделе губернатор Александр Усс подписал последние распоряжения о назначении на должности членов правительства края, курирующих финансово-экономический блок. Команда сформирована. Я же подметил такую деталь. Новый статус приобрели не только министры и ключевые ведомства. Совсем иные возможности открываются теперь для всего Красноярья.

## От управления – к бюджету

В этой связи становится вполне понятной тема первого заседания президиума обновленного кабинета: реализация комплексного инвестиционного проекта «Енисейская Сибирь». Обсуждались вопросы, которые неискушенному читателю, возможно, покажутся скучноватыми: действия по созданию системы управления, разработка плана основных мероприятий по формированию нормативной правовой базы. Но без этих шагов – никуда.

– Система управления «Енисейской Сибирью» должна связывать между собой всех ее участников, инвесторов и федеральные органы власти. В таком случае работа будет идти быстрее. Наша задача – обеспечить стремительное продвижение проекта, – подчеркнул Александр Усс.

Тем более что конкретные планы регионов – соседей Красноярского края, Хакасии и Тывы – нужно представить в Правительство РФ уже к началу декабря.

Стратегические задачи получили и новые члены краевого кабинета. Главе министерства экономики и регионального развития Егору Васильеву губернатор поручил уделить особое внимание положению дел в районах и проработке регионального проекта «Локальная экономика». Министерству социальной политики, в свою очередь, необходимо усилить адресность государственной социальной поддержки граждан, которые действительно в ней нуждаются. В ближайшее время глава ведомства Ирина Пастухова представит Александру Уssу концепцию развития социальной отрасли региона. Оба направления призваны сказаться

# Когда статус обязывает



фото Оливера КУЗЬМИНА

на качестве жизни очень большого числа красноярцев.

И, наконец, в той же логике прошло рабочее совещание губернатора с депутатами Законодательного собрания региона. Обсуждались вопросы, предваря-

ющие социально значимых расходов, повышение зарплаты работников бюджетной сферы, строительство школ, детских садов и физкультурно-оздоровительных комплексов в муниципальных образованиях, увеличение объемов

региональных хабов, в том числе в Красноярске.

– Для нас это означает появление сразу восьми дополнительных рейсов. Это очень значимое решение по повышению статуса аэропорта и, соответственно, Красноярска, – отметил Александр Усс.

Мало того, решение «Аэрофлота» добавляет актуальности проектам по развитию регионального авиасообщения. Они связаны с предпочтениями для авиакомпаний, работающих в районах Крайнего Севера.

– Соответствующий закон скоро будет внесен в Госдуму. Если он будет принят в ближайшее полгодие, то мы сможем прийти к конкретным договоренностям с «Нордстаром» по оживлению региональных перевозок и возможному перформатированию всего авиационного сообщения, – подчеркнул губернатор.

Серьезные перспективы возникают у нас и после решения, принятого Владимиром Путиным: Сибирская электронная таможня будет размещена

в Красноярске.

Это более 400 квалифицированных рабочих мест. И еще один из элементов, демонстрирующих возвращение Красноярску статуса одного из центральных городов Сибири.

## Туда, где трудно

Красноярцы достойны перемены. Ученые, врачи, учителя, спортсмены, строители, крестьяне. Лучшим из лучших на этой неделе Александр Усс вручил государственные и краевые награды.

– Выдающийся полярник, ученый Отто Шмидт говорил о том, что настоящего человека тянет туда, где трудно. Поэтому всех вас объединяет это стремление – успешно преодолевать трудности во имя блага земляков и своей страны. Благодаря вам от лица всех красноярцев! – поздравил отличившихся губернатор.

Андрей КУРОЧКИН

## Среди приоритетов краевого бюджета на ближайшие три года повышение зарплаты бюджетникам, строительство школ, детских садов, физкультурно-оздоровительных комплексов

ющие «нулевое чтение» проекта закона о краевом бюджете.

– Сессия по первому чтению документа не за горами, комитеты уже начинают работать. Время для ознакомления с содержанием бюджета было. Важно с учетом всех предложений и поправок максимально согласованно выйти к первому чтению, – отметил Александр Усс.

Напомним, среди приоритетов краевого бюджета на ближайшие три года – индексация

дорожного ремонта.

## Во все страны света

Наверняка многие обратили внимание на итоги недавней встречи президента страны Владимира Путина с генеральным директором компании «Аэрофлот» Виталием Савельевым. Последний заявил о необходимости наращивания транзитного авиатокта из Юго-Восточной Азии, для чего нужна организация четырех

# Дорога в Минушку станет проезжей

В следующем году дорогу до деревни Минушка Ирбейского района частично отремонтируют. Об этом сообщил руководитель краевого учреждения «Управление автомобильных дорог по Красноярскому краю» Андрей Журавлев.

## В осадном положении

В редакцию газеты «Наш Красноярский край» жительница деревни Минушка Ирбейского района Татьяна Криворотова обратилась в начале сентября: – У нас проблема с дорогой, с мая не видели грейдера. Никто нами не занимается. За лето ни одной ямки не засыпали. От Пасадского до Минушки дорога превратилась в полеву.

Деревня Минушка находится в таежной зоне Ирбейского района, рейсовый автобус сюда не ходит. До райцентра местным жителям приходится добираться на собственных автомобилях. Но,

как рассказывала Татьяна Криворотова, если пойдет дождь, то можно попросту застрять на полпути – дорогу размывает.

– Нам приходится переезжать речку Ягаш, мост через нее осыпается – одна колея, чуть в сторону – и можно сорваться в воду. Его лет 30 назад построили, с тех пор только ямки подсыпают.

Татьяна Сергеевна звонила нам накануне выборов. Женщина волновалась: «Из-за распутицы можем не вывезти бюллетени». Тогда директор Ирбейского филиала КрайДЭО Вячеслав Петров пообещал: дорогу до Минушки прогрейдеруют. Но о ремонте речи не шло.

## Ремонты начнутся в следующем году

30 октября состоялась пресс-конференция, посвященная итогам ремонтно-строительных работ и подготовке к зиме дорог Красноярского края. Мы заинтересовались: планируется ли ремонт трассы до Минушки?

– Мост через речку Ягаш осыпается – одна колея, чуть в сторону – и можно сорваться в воду. Его лет 30 назад построили, с тех пор ни разу не ремонтировали

– Проблемы с дорогой до Минушки знаю, – ответил Андрей Журавлев. – Дороги грунтовые, в классическом понимании их здесь никогда не было. Это направление мы взяли в 2012 году, пытаемся его обслуживать. Но там есть небольшой подъем у мо-

ста, на который даже дорожная техника не может подняться.

По информации Журавлева, в этом году из 14 тысяч километров краевых дорог в регионе было отремонтировано только 130 км – в шесть раз меньше необходимого, чтобы привести дорожную сеть в удовлетворительное состояние.

– В следующем году запланировано увеличить объемы дорожного фонда на 800 млн рублей, – отметил руководитель краевого учреждения. – Деньги пойдут в основном на восстановление покрытия. В Минушке необходимо провести капитальные

мероприятия. В следующем году мы восстановим переходный тип покрытия – подвезем материал в наиболее разрушенные места. Проезд будет круглогодичным.

Министр транспорта Красноярского края Константин Димитров отметил: губернатор Александр Усс понимает, что дорожная сеть в регионе деградирует. С каждым годом ее качество становится хуже:

– Губернатор обозначил: следующий год станет переходным к улучшению ситуации на дорогах. Даже в такой сложный для бюджета период (связанный с проведением универсиады) мы предусмотрели небольшое увеличение средств на ремонт трасс. А с 2020 года существенно увеличим финансирование ремонта и содержания краевой сети дорог. Я надеюсь, что через три года выйдем на большие объемы ремонтов, приведем в порядок наши трассы.

# Курс на поддержку территорий

Депутаты Законодательного собрания начали рассмотрение краевого бюджета на 2019 год и плановый период 2020–2021 годов. Первыми главный финансовый документ региона детально изучили комитеты по делам села и агропромышленной политике и по образованию, культуре и спорту. Несмотря на то что предметом первого чтения являются основные параметры – доходы, расходы, дефицит и госдолг, народные избранники внимательно вникали в направления бюджетных трат в рамках курируемых отраслей.

## Рискованная отрасль

Докладчиком на заседании комитетов выступил вице-премьер – министр финансов **Владимир Бахарь**. Он акцентировал внимание на том, что региональные власти сохранили преемственность в бюджетной политике. Среди первоочередных задач, которые были поставлены ранее, – подготовка к универсиаде и к празднованию 400-летия Енисейска, снижение дефицита бюджета. Но к ним добавилось выполнение майского указа президента, причем не только на федеральном и региональном уровнях, но и на муниципальном.

В краевом бюджете следующего года предусмотрены новые акценты, а именно поддержка муниципальных образований. В 2019 году расходы на сельское хозяйство составят почти 7 млрд рублей, из которых прямая поддержка из краевого бюджета – почти 4 млрд, а из федерального – около 1,3 млрд.

При обсуждении законопроекта на заседании комитета по делам села и агропромышленной политике депутат **Александр Бойченко** заострил внимание на кадровой проблеме:

– Подготовка специалистов отстает от требований и возможностей науки и техники. В ближайшие годы у нас на полях будут работать комбайны без участия людей. Надеюсь, что правительство края уделит этому внимание. Отстанем – не догоним.

Председатель комитета **Сергей Зяблов** отметил, что в нынешнем году глава края сдержал слово увеличить финансирование ряда статей господдержки аграрного сектора.

– Сельское хозяйство – рискованная отрасль, в которой не все зависит от людей, – подчеркнул Сергей Филиппович. – В последние годы сельчане испытали на себе все сюрпризы природы: то снег, то дождь, то засуха. И лишь благодаря усилиям простых тружеников наш край имеет хороший урожай.

По итогам обсуждения аграрный комитет принял решение поддержать проект краевого бюджета в первом чтении.

## Гранты для фермеров

Затем заместитель министра сельского хозяйства и торговли **Лариса Белецкая** сообщила о государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

На улучшение жилищных условий предполагается выделить 251 млн рублей, на техническую и технологическую модернизацию – 725 млн, на стимулирование инвестиционной деятельности – почти 400 млн, на социальные выплаты молодым специали-

стам – 122 млн, на межбюджетные трансферты на реализацию муниципальных программ, направленных на развитие сельских территорий, – 125 млн, на гранты на развитие семейных животноводческих ферм – 45 млн, на поддержку садоводства – 30 млн. Расходы на содержание ветеринарной сети превысят миллиард рублей.

Лариса Белецкая отметила, что правительство уделяет особое внимание производству яиц. В этой связи предлагается ввести субсидию – 3 рубля на один десяток яиц.

## Сколько будет школ?

Далее министр образования **Светлана Маковская** представила информацию о мероприятиях, направленных на устойчивое развитие сельских территорий в рамках государственных программ. В частности, она рассказала, что в сельской местности ведется строительство семи объектов образования (для сравнения: в городах – четыре объекта). До конца этого года будут введены пришкольный интернат в селе Носок на Таймыре и школа в деревне Петропавловка Курагинского района. Кроме того, в деревне Зыково Березовского района частным инвестором будет открыт детский сад на 190 мест. Предполагается, что в 2019 году в Зеленево Емельяновского района у частных инвесторов будет приобретен образовательный центр – школа и детский сад на 50 и 30 мест соответственно, а также образовательный центр в селе Большой Унгут Манского района на 70 учащихся.

## Основные параметры краевого бюджета-2019: доходы запланированы в размере 214 млрд рублей, расходы составят 227,4 млрд, дефицит – 13,4 млрд

В 2019 году планируется начать строительство шести объектов, среди которых детский сад в селе Ирбейское и пять школ в Козульском, Туруханском, Мотыгинском, Енисейском и Эвенкийском районах. Основные принципы начала строительства школ и детских садов: аварийность или ветхость образовательного учреждения, увеличение численности детей.

После этого участники заслушали заместителя министра здравоохранения **Марину Герасимову**. Она сообщила, что для обеспечения доступной врачебной помощи сельского населения в крае функционирует 818 ФАПов, организовано 98 кабинетов ОВП, 60 участковых больниц, 80 врачебных амбулаторий, 47 районных больниц. Кроме того, организована работа выездных бригад, функционирует передвижной консультативно-диагностический центр «Войно-Ясенецкий (Св. Лука)». Ежегодно осуществляется 10 вы-

ездов в районы края, медицинскую помощь получают жители 22 районов.

Также работает мобильный комплекс «Мобильная поликлиника» краевой клинической больницы, оснащенный медоборудованием и укомплектованный специалистами. Ежегодно проводится 25 выездов в районы края. Комплекс участвует в проведении диспансеризации и онкоскрининга населения, осуществляет более 13 тысяч диагностических исследований. Помимо этого, организована выездная работа краевым госпиталем для ветеранов войн.

## Зарплата бюджетников повысится

На заседании комитета по образованию, культуре и спорту **Владимир Бахарь** сообщил, что в проекте главного финансового документа края учтены индексация зарплат бюджетников и увеличение оплаты труда отдельных категорий работников, о которых говорится в указах президента. Кроме того, предусмотрены персональные выплаты молодым специалистам и выплаты, учитывающие опыт работы при наличии ученой степени, почетного звания, наградного знака.

В обсуждении законопроекта приняла участие председатель комитета Людмила Магомедова, депутаты **Павел Семизоров**, **Виктор Кардашов**. Ряд предложений внес первый заместитель председателя Законодательного собрания **Алексей Клешко**. Он отметил, что расходы бюджетных учреждений на текущую деятельность проиндексированы не в полном объеме и отстает от инфляции, а на обеспечение жильем детей-сирот сумма намного меньше необходимой, и надо с этим вопросом обращаться в федеральные органы. Алексей Михайлович также предложил заместителю председателя правительства – министру финансов провести аудит эффективности текущих расходов бюджетных организаций. Владимир Бахарь



фото Олега КИЗЬМИНА

## КОММЕНТАРИЙ



### Алексей КЛЕШКО, первый заместитель председателя Законодательного собрания края:

– Недавно состоялось «нулевое чтение» бюджета. Это традиционный формат встречи с депутатами, который в свое время инициировал Александр Усс, будучи председателем Законодательного собрания. Но если раньше он был в числе людей, которые давали поручения органам исполнительной власти, то теперь он их принимает. В рамках так называемого нулевого чтения мы обсуждаем проблемы, которые уже нашли свое отражение в проекте бюджета или найдут его в общей поправке правительства и депутатов. Прозвучали многие предложения комитетов, в том числе о выделении компенсации гражданам в связи с проведением «мусорной реформы». Также были высказаны рекомендации о расширении программы по ремонту школьных спортивных залов и плоскостных сооружений, о поддержке системы среднего профессионального образования и ее отладке исходя из современных требований рынка труда и экономики края. Кроме того, речь шла о мерах господдержки местного самоуправления, агропромышленного комплекса и других направлений. Большая работа над проектом регионального бюджета продолжится в комитетях Законодательного собрания, после чего законопроект будет рассмотрен на сессии в первом чтении, а затем и во втором, которое, надеюсь, включит поправки, предложенные депутатским корпусом.

на создание центра допризывной подготовки.

Министр образования Светлана Маковская отметила, что на ближайшие три года возрастут затраты на оплату коммунальных услуг для учреждений образования, на исполнение публичных нормативных обязательств, будут проиндексированы расходы краевых учреждений на приобретение продуктов питания. В 2019-м с начала учебного года будет произведена индексация стипендий на 4,7%. На эти цели дополнительно выделено 5,2 млн рублей в 2019 году и по 15,6 млн в 2020-м и 2021-м ежегодно.

Дополнительные средства потребовались на финансовое обеспечение среднего профессионального образования в сумме 300 млн рублей, общего образования – 566 млн, а на дошкольное образование пойдет сверх плана 367 млн рублей в связи с увеличением численности обучающихся и созданием новых мест. Для школ вместо аварийных будут выкуплены здания на 192 млн рублей. На 7 млн рублей будет проведен капитальный ремонт спортивных залов в сельских школах. На приобретение учебников дополнительно выделено по 50 млн рублей в 2019–2021 годах ежегодно.

## Эффективная работа

Депутат **Валерий Фарушин** обратил внимание министра образования на необходимость строительства автодрома для Туринского техникума, с тем чтобы студенты смогли пройти обучение на право управления автомобилем. Проектно-сметная документация уже готова, на строительство потребуется 32 млн рублей. Ряд замечаний высказали **Алексей Кулеш**, **Павел Ростовцев** и другие депутаты.

Подвела итог обстоятельного разговора председатель комитета **Людмила Магомедова**:

– В целом большинство наших предложений получило поддержку, и за это хочется поблагодарить губернатора и правительство края. По всем госпрограммам подготовлено заключение Счетной палаты. Рекомендую руководителям министерств внимательно ознакомиться с замечаниями и принять меры по их устранению. Комитет, в свою очередь, по каждой программе подготовит свое заключение, мы за всем обязательно проследим. Рекомендую поддержать все госпрограммы.

Члены комитета единогласно одобрили это предложение.

Как нас обслуживают

# Анализы хорошие, а вода не очень

В редакцию обратилась жительница с. Моторского Наталья Георгиевна Солодовникова. Она рассказала, что обнаружила в водопроводной воде, которую наливали из крана в своей квартире, «головастики». Н.Г. Солодовникова утверждает, что вода из крана в ее квартире часто бежит тухлая, желтого цвета, а теперь еще и с головастиками. Согласно постановлению администрации Моторского сельсовета от 14.01.2015 года № 2а-П «Об утверждении гарантирующей организации в сфере водоснабжения на территории Моторского сельсовета» в целях организации надежного и бесперебойного водоснабжения на территории этого населенного пункта статусом гарантирующей организации наделено ООО «Каратузский ТВК». Наталью Георгиевну интересовало, как ООО «Каратузский ТВК» отслеживает качество воды и предусмотрена ли промывка емкости для воды, которая установлена на водоканке?

РЕДАКЦИЯ попросила директора «Тепловодоканала» А.Ю. Пинчука прокомментировать этот вопрос лично или назначить ответственного за ответы на обращение Н.Г. Солодовниковой.

Представляем вашему вниманию ответ:

«ООО «Каратузский ТВК» в лице директора Пинчука А.Ю. по обращению гр. Солодовниковой Н.Г. сообщает, что 27.09.2018 г. был проведен осмотр в жилой квартире с. Моторское, ул. Лесная,

д. 16, кв. 1, и совместно с мужем Солодовниковой Н.Г. (Солодовниковым В.А.) зафиксировано, что вода в кранах квартиры прозрачная и без видимых примесей, проведена фотофиксация и забор воды на анализ, а также на ближайшей водоразборной колонке по ул. Кирова, с. Моторское.

По результатам проведенных анализов ржавчины и личинок комара в воде не выявлено (анализы прилагаются), по вопросу «тухлости» воды:

«Число ТКБ – 0 (термотолерантных колиформных бактерий – не обнаружено),

Число ОКБ – 0 (общие колиформные бактерии – не обнаружено)».

Согласно анализам отобранных образцов (проб) питьевой воды в системе центрального водоснабжения, питьевая вода в с.Моторское полностью соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01. «Питьевая вода. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем питьевого водоснабжения. Контроль качества». Отбор питьевой воды для контроля качества производится согласно рабочей программе, согласованной начальником территориального отдела – главным государственным санитарным врачом по г. Минусинску, Минусинскому, Ермаковскому, Идринскому, Краснотаунскому и Шушенскому районам, промывка емкости водонапорной башни (водоподготовка

воды) в ближайшее время не планируется в связи с полным соответствием качества питьевой воды в централизованной системе с.Моторское.

Директор ООО «Каратузский ТВК» А.Ю. Пинчук».

В дополнение к этим сведениям в ответе, отправленном Н.Г. Солодовниковой, написано «... Однако, в анализе качества воды жилой квартиры с. Моторское, ул. Лесная, дом 16, кв. 1, выявлено незначительное превышения общего количества бактерий в воде (при отсутствии данной превышения в централизованной системе, обслуживаемой ООО «Каратузский ТВК»), что говорит о некорректной работе внутренней системы водоснабжения дома и, возможно, о засорении трубопроводов квартиры...».

Но в обеих квартирах, находящихся по адресу: с. Моторское, ул. Лесная, 16, летом 2018 года полностью заменили старые железные трубы на полипропиленовые (об этом гарантирующая

организация должна знать, ведь ее сотрудники перекрывали воду на время ремонтных работ в этом доме). После замены системы водоснабжения в квартирах на Лесной, 16, напор воды стал лучше, а вот качество, по мнению жильцов, осталось на том же уровне. В октябре этого года после поломки насоса на водонапорной станции, когда два дня не было воды, потом из кранов пошла коричневая жидкость. Жильцы говорят, что это напором воды подняло всю грязь со дна бочки. Через некоторое время вода из кранов стала бежать светлая. А в субботу, 10 ноября, когда моторчане стали более активно пользоваться водой (для уборки и для стирки), она опять потекла мутная. Поэтому, чтобы напиться или что-то сготовить, Наталья Георгиевна и ее соседи сначала отстаивают воду в банках, потом пропускают через фильтры, и только потом используют.

Наш дом, наше село

# Качественно и в срок

С течением времени многоквартирные дома подвергаются износу, естественному старению из-за климатических, геодезических условий и условий их использования. Чтобы продлить жизнь таким строениям и удалить все неисправности, необходимо проводить своевременный капитальный ремонт.

ЗАКОНОМ от 25.12.2012 № 271-ФЗ сформирована новая система финансирования и проведения капитального ремонта многоквартирных домов, предусматривающая разработку соответствующей региональной программы.

В Красноярском крае правовые и организационные основы своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, порядок накопления, учета и целевого использования денежных средств, предназначенных для его проведения, а также порядок подготовки и утверждения региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и требования к этим программам, цели, функции и порядок деятельности регионального оператора установлены Законом Красноярского края от 27.06.2013 № 4-1451 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края».

Постановлением правительства Красноярского края от 20.12.2013 № 676-п разработана и утверждена методика применения критериев очередности проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, устанавливающая процедуру их применения для определения года проведения капремонта.

Новое регулирование проведения капитального ремонта многоквартирных домов позволяет организовать его финансирование как при пассивной, так и при активной позиции собственников помещений.

В декабре 2017 года в рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов производили замену и утепление кровли дома №35 по ул. Пушкина в с. Каратузском. Это был первый объект в нашем районе, вошедший в эту программу. Правда, у управляющей компании ООО «Каратузский Тепловодоканал» к подрядчику было много претензий по качеству проведенного ремонта крыши. В августе 2018 года бригада ремонтников устранила недостатки, но управляющая компания так и не приняла крышу на обслуживание.

В 2018 в программу капремонта попали еще два многоквартирных дома на улице Пушкина райцентра: №25 и №27. Удалось это, в том числе, и благодаря активной позиции собственников квартир этих домов, особенно усилиям старшей по дому №27 Надежды Викторовны Филипповой, которая сама (конечно, с разрешения сотрудников районного архивного отдела) нашла в архиве точную дату введения дома в эксплуатацию.

Надежду Викторовну я и попросила рассказать, как проходил ремонт крыш многоквартирных домов по ул. Пушкина, 25 и 27.

– Мы не могли установить год постройки дома, а когда удалось это сделать, тогда стало возможным внести наш дом (№27) в программу капитального ремонта, – рассказывает Н.В. Филиппова. – Мы с региональным фондом капремонта работали напрямую. Сначала из фонда пред-



Улица Пушкина, дома № 25 и 27 после ремонта

ложение о проведении капитального ремонта крыши на доме №27 по ул. Пушкина, и собственникам квартир необходимо было дать согласие на замену кровли. Я собрала со всех жильцов подписи и отправила протокол в фонд. И вот, наконец, мне пришли документы, что на ремонт кровли нашего дома выделено 1 млн. 300 тысяч рублей.

Взносы на капитальный ремонт мы платим пятый год: владельцы однокомнатных квартир – чуть больше двухсот рублей, трехкомнатных – более четырехсот рублей. Конечно, сумму, выделенную на ремонт крыши нашего дома, мы еще не набрали. Но бюджет капремонта солидарный, и нам улыбнулась удача – нас внесли в план на текущий год.

В середине сентября подрядчик – фирма из г. Минусинска «Сибстрой» – уже заехала на объект и начала ремонт. Две бригады строителей по пять человек работали на нашем и соседнем домах. Работами на доме №27 руководил бригадир Виталий Сергеевич Клиндухов. Строители работали

прекрасно: они все делали оперативно, четко по проектно-сметной документации, без проволочек. Замену кровли производили постепенно: вскрывали часть, меняли стропила и шифер, утепляли перекрытия, шли дальше. Строительный мусор вовремя убирала, никакого хлама возле домов не валялось. Дважды за время ремонта приезжали кураторы из регионального фонда капремонта из г. Красноярска. Работы по замене кровли велись меньше месяца.

29 октября приехали представители «Сибстрой» из г. Минусинска, и комиссия в этот же день приняла объекты, я как старшая по дому тоже поставила свою подпись в актах приема. Мы благодарны генеральному директору ООО «Сибстрой» Валерию Михайловичу Родькину, а также представителям фирмы Михаилу Валерьевичу и Ивану Валерьевичу Родькиным за организацию качественного ремонта крыши нашего дома и оперативное его проведение.

Ведущий специалист по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, транспорту и строительству администрации Каратузского сельсовета А.С. Ходаков сообщил, что ни во время ремонта крыш, ни по факту выполненных работ жалоб от жителей многоквартирных домов не поступало. 29 октября комиссия, куда вошли представители подрядчика, ООО «Каратузский тепловодоканал», Каратузского сельсовета, депутат Каратузского сельсовета В.А. Шалимов, осмотрела отремонтированные крыши домов №25 и 27 по ул. Пушкина райцентра. Качество выполненных работ устроило всех членов комиссии, поэтому они подписали акт приема.

Управляющая компания «Каратузский Тепловодоканал» приняла по акту у подрядчика ООО «Сибстрой» отремонтированное общее имущество в виде крыши многоквартирных домов №25 и 27 по ул. Пушкина в с. Каратузском.

Материалы полосы  
подготовила  
Татьяна МЕНЬШИКОВА,  
фото автора